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∼ Exercice ∼ 1.
4 Pts

Soit f une fon
tion d�e�nie et d�erivable sur ] − 1,+∞[. On note g sa fon
tion d�eriv�ee.

• La 
ourbe 
i-
ontre est la

repr�esentation graphique de la

fon
tion g sur ]−1; +∞[.

• T est la tangente �a la 
ourbe (Cg) au

point A(α, 1) .

• la droite x = −1 est une asymptote �a

(Cg).

• La 
ourbe (Cg) admet au voisinage

de +∞ une bran
he parabolique in-

�nie de dire
tion 
elle de l'axe des

abs
isses.
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Par le
ture graphique et �a l'aide des renseignements fournis :

1. D�eterminer : g(0) ; g′(α) ; lim
x→(−1)+

g(x) et lim
x→+∞

g(x)

x
.

2. Donner le tableau de variations de la fon
tion g.

3. Donner le sens de variations de f sur ]−1; +∞[.

4. Une des trois 
ourbes repr�esent�ees 
i-dessous est la repr�esentation graphique de la fon
tion f.
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(a) Laquelle de 
es trois 
ourbes peut 
onvenir ?

(b) La 
ourbe de f admet au point d'abs
isse α une tangente de 
oeÆ
ient dire
teur m. Quelle

est la valeur de m ? �
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∼ Exercice ∼ 2.
5 Pts

1. Montrer que pour tout r�eel x on a :

*/ 1 − 
os (x) + 
os (2x) =
(

2
os (x) − 1
)

.
os (x)

*/ −sin (x) + sin (2x) =
(

2
os (x) − 1
)

.sin (x)

2. Dans le plan orient�e rapport�e �a un rep�ere orthonorm�e dire
t (O;
−→
i ,

−→
j ), On donne les points :

M(
os x, sin x);N(1 − 
os x,−sin x) et P(
os (2x), sin (2x)) ou x ∈ R

Soit le point Q d�e�nis par :

−→
OQ =

−→
ON +

−→
OP

(a) Montrer que O,Q et M sont align�es. (on pourra 
her
her une relation entre

−→
OQ et

−→
OM).

(b) Montrer que OQ = 2 ⇔ 
os (x) = −
1

2
.

(
) D�eterminer alors l'ensemble des r�eels x tels que OQ = 2 .

(d) D�eterminer puis 
onstruire l'ensemble des points M tel que OQ ≥ 2. �

∼ Exercice ∼ 3.
5 Pts

Une boite 
ontient dix exer
i
es de math�ematiques r�epartis 
omme suit :

• 5 exer
i
es d'analyse ;

• 3 exer
i
es de g�eom�etrie;

• 2 exer
i
es de probabilit�es;

Chaque exer
i
e �etant mis dans une enveloppe .

Un 
andidat est invit�e �a tirer au hasard et simultan�ement trois enveloppes de la boite.

On note :

• A : " Obtenir trois exer
i
es de m ême th�eme ".

• B : " Obtenir trois exer
i
es de trois th�emes di��erents ".

• C : " Obtenir au moins un exer
i
e de probabilit�e ".

• D : " Obtenir trois exer
i
es de deux th�emes di��erents ".

1. Quel est le nombre de tirages possibles ?

2. Cal
uler : 
ard(A) ; 
ard(B) et 
ard(C).

3. Montrer que : 
ard (D) = 79 .

4. (a) D�e�nir l'ensemble : "C ∩ D" puis d�eterminer son 
ardinal.

(b) En d�eduire que 
ard(C ∪ D) = 109. �
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∼ Exercice ∼ 4.
6 Pts

A/ Dans la �gure 
i jointe , on donne :

• La 
ourbe (Cg) est la repr�esentation graphique de la fon
tion g d�e�nie sur R par

g(x) =
8

x2 − 2x + 4

.

• la droite y = 0 est une asymptote �a (Cg) au voisinage de ∞.

• le point de 
oordonn�ees (1,
8

3
) est un point de (Cg).
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1. Montrer que la droite x = 1 est un axe de sym�etrie de (Cg)

2. A l'aide du graphique donner le tableau de variations de g.

B/ Soit f la fon
tion d�e�nie sur R par f(x) =
x3

x2 − 2x + 4
et on d�esigne par (Cf) sa 
ourbe

repr�esentative dans un rep�ere orthonorm�e (O;
−→
i ,

−→
j ).

1. (a) Montrer que pour tout r�eel x , f(x) = x + 2 − g(x).

(b) D�eduireque (Cf) admet une asymptote oblique ∆ que l'on pr�e
iseraune �equation
art�esienne.

(
)

�

Etudier la position de (Cf) et ∆ .

2. Montrer que pour tout r�eel x , f ′(x) =
x2(x2 − 4x + 12)

(x2 − 2x + 4)2

3. Dresser le tableau de variations de f.

4.

�

E
rire une �equation 
art�esienne de la tangente T �a (Cf) au point d'abs
isse 1.

5. Tra
er ∆ , T puis (Cf)

6. Soient M et N deux points de m ême abs
isse x situ�es respe
tivement sur (Cf) et ∆.

D�eterminer la valeur maximale de MN. �
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